

103 學年度「樂齡大學」學員學習心得

「恆春自然生態，踏青之旅」旅遊學習心得

學員：吳塗發

四月十七日是個乍冷還熱的天氣，也是高師樂大學健康樂活的旅遊。一群銀髮斑白，黑髮稀疏的長青族，聚集在校園圓環邊，人緣最佳的班長汝娜姐，秀華兄裝備最齊全，淑媛姐點心，零嘴準備最豐富，八十高齡萬得大哥，老當益壯，甘草大哥文榮兄，談諧不斷，還有老頑童輝哥，好奇寶寶水蓮姐，獨行俠發哥（作者），三五成群，談天說地，洋溢期待、好奇、重遊的心情，無限欣愉。八時整遊覽校車準時駛進校園，這個千歲團學員，魚貫上了車。在領隊李嘉莉老師，介紹羅柳墀教授及服務學生後，開始一天的行程。

車子開在 88 快速公路上，經過高屏溪，羅教授解說屏東特產，檳榔作物的故事及台灣珍禽水雉，彩玉的一妻多夫習性，羨煞不少哥姊們。過了恆春，看到一邊蔚藍的海水，一邊林立的尖石，墾丁這熱情的南台灣，充滿青春的氣息，海天一線，山水相映，風光旖旎。途經枋山，砂島，稍事休息，拍照留念。抵達墾丁國家公園管理中心，解說員蔡豐美小姐盛情介紹墾丁自然生態及欣賞陸蟹生物演進的影片。洋蔥、瓊麻、港口茶是墾丁三寶，山風海樹是墾丁奇景。大凡空中飛翔的鷹、鷺、淮、伯勞等候鳥，水路的生物植物，昆

蟲、陸蟹、珊瑚礁、海底的鯨類、海豚等生動活潑新鮮有趣。

中午小杜包子果腹，下午啟程下一站，鵝鸞鼻公園。這裡三面環海，海風沁涼，沒有一絲暑氣，奇山怪石都是珊瑚結晶。沿著步道步行到滄海亭、迎賓亭，都搭建在珊瑚礁之上，可以遠望巴士海峽，魚船點點。再經非非洞到達燈塔，回味這150年前陸上海上的悲壯事蹟。雖非假日，陸客如織，帥哥辣妹，奇裝異服，坐賞海陸風光，扶老攜幼，漫步山野林間，林投樹鮮紅果實，有如鳳梨迎賓接客，一幅如詩如畫景致，令人留流不已。

接著到龍磐公園看海，農委會畜產所補充營養，恆春古城探索搶孤習俗，只是無緣夜遊恆春春吶、不夜城街道。夕陽西照歸途依依，學員們精神奕奕，沒有一點倦意，回途歡笑連連，平安抵高師大校區，完成一次特殊之旅。

